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ÏÐÎÒÈÄ²ß ÏÎÐÓØÅÍÍßÌ ÌÈÒÍÈÕ ÏÐÀÂÈË 
ÄÅÐÆÀÂÍÎÞ ÌÈÒÍÎÞ ÑËÓÆÁÎÞ ÓÊÐÀ¯ÍÈ

У статті наголошено на тому, що проти-
дія порушенням митних правил – це система 
заходів, спрямованих на запобігання, вияв-
лення та припинення порушень митних нор-
мати вів і правил. Ця діяльність включає в 
себе контроль за переміщенням товарів через 
митний кордон, перевірку документації, спла-
ти митних зборів і податків, а також реагу-
вання на будь-які спроби незаконного ввезення 
або вивезення товарів, ухилення від сплати 
мита чи використання інших митних обман-
них схем. 
У статті розкрито важливі аспекти та 

механізми, які використовуються для забез-
печення ефективного функціонування митної 
системи країни. Стверджується, що митна 
служба відіграє ключову роль у забезпеченні 
безпеки та регулюванні міжнародного обігу 
товарів.
Зазначено, що впровадження ефективних 

заходів протидії порушенням митних правил є 
важливим завданням для забезпечення еконо-
мічної стабільності та захисту інтересів кра-
їни. Наголошено на важливості співпраці між 
митними службами та іншими правоохорон-
ними органами для успішного протистояння 
митним порушенням.
Акцентовано увагу на необхідності по-

стійного вдосконалення законодавства та 
методів митного контролю з урахуванням 
змін у світовій торгівлі та технологічно-
му розвитку. Забезпечення високого рівня 
професіоналізму серед працівників митної 
служби і використання сучасних технологій 
є ключовими чинниками успіху в протидії 
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новим викликам та загрозам у сфері митної 
безпеки.
Наголошено на важливості продовжен-

ня вивчення поняття протидії порушенням 
митних правил, оскільки це є ключовим для 
забезпечення законності, боротьби зі злочин-
ністю та розвитку міжнародних відносин у 
контексті митних процедур.
Ключові слова: протидія, порушення мит-

них пра вил, Державна митна служба Украї-
ни.

Постановка проблеми
Зміст протидії порушенням митних пра-

вил є важливим аспектом для забезпечення 
ефективного функціонування міжнародної 
торгівлі та забезпечення економічної без-
пеки держави. Митні правила та норми іс-
нують для регулювання перетину кордонів 
товарами та послугами, і їх дотримання має 
вирішальне значення для забезпечення рів-
них умов конкуренції, захисту національних 
інтересів, а також протидії транснаціональ-
ній злочинності та тероризму.
Державна митна служба України, як за-

значає В. Даценко, відіграє ключову роль у 
забезпеченні ефективної регуляції зовніш-
ньоекономічних відносин і збереженні еко-
номічної безпеки. Для досягнення даних 
цілей важливим є впровадження ефективної 
системи протидії порушенням митних пра-
вил. Зміст цієї протидії включає в себе ши-
рокий спектр заходів та стратегій, які мають 
на меті уникнення недобросовісних дій в га-
лузі митної діяльності [1, с. 14].



242Íàøå ïðàâî ¹ 3, 2022

Îáãîâîðåííÿ, äèñêóñ³¿, àêòóàëüíî

Стан дослідження теми
У вітчизняній науковій думці окремим 

проблемним аспектам адміністративно-пра-
вового регулювання діяльності митних орга-
нів приділялась увага різними науковцями. 
Зокрема, до цієї проблематики звертались 
С. М. Алфьоров, О. Ф. Андрійко, І. В. Аріс-
това, Є. П. Бабалик, Д. М. Бахрах, І. О. Би-
ков, М. Т. Білуха, В. В. Галунько, А. М. Гуд, 
С. М. Гусаров, І. А. Гуцул, А. А. Дубініна, 
А. Т. Комзюк, В. Т. Комзюк, К. Б. Лев-
ченко, В. Я. Малиновський, О. М. Музи-
чук, Д. В. Приймаченко, В. В. Сокуренко, 
О. С. Юнін та інші. Втім, незважаючи на 
чималу кількість наукових здобутків, вчені 
фактично поза своєю увагою залишили про-
блемні питання протидії порушенням мит-
них правил Державною митною службою 
України. 

Мета і завдання дослідження
Мета статті полягає в тому, щоб визна-

чити сутність протидії порушенням митних 
правил Державною митною службою Украї-
ни. Для досягнення вказаної мети необхідно 
вирішити такі завдання: визначити поняття 
протидії порушенням митних правил з точ-
ки зору різних підходів та галузей знань; 
з’ясувати складові елементи протидії пору-
шенням митних правил Державною митною 
службою України.

Наукова новизна дослідження полягає 
в тому, що у статті втілений авторський під-
хід до розуміння складових елементів проти-
дії порушенням митних правил Державною 
митною службою України.

Виклад основного матеріалу
Для початку пропонуємо розібрати сут-

ність понять «протидія» і «протидія правопо-
рушенням». Перш за все, зазначимо, що ка-
тегорія «протидія» походить від слова «дія», 
що означає діяння чи активність. Префікс 
«проти» вказує на те, що ця дія спрямована 
на протистояння, запобігання чи протистав-
лення чому-небудь [2, с. 43].
У широкому змісті «протидія» означає 

опозицію, боротьбу або дії, спрямовані на за-
побігання чи протистояння якомусь явищу, 
ситуації або діяльності. Наприклад, «проти-

дія корупції» означає систематичні заходи 
або дії, спрямовані на боротьбу з корупцією 
[3, с. 195].
Зауважимо, що поняття «протидія» може 

мати кілька визначень, залежно від контек-
сту, у якому воно використовується. Так, на-
приклад, у політичному контексті, як ствер-
джує С. Клімова, «протидія» означає дії або 
стратегії, спрямовані на запобігання, обме-
ження або відсторонення певного впливу, 
загрози або проникнення, особливо в сфері 
політики, державного управління або між-
народних відносин. Це може включати ди-
пломатичні заходи, вжиття правових кроків, 
економічні санкції тощо [4, с. 118].
Для нас цікавим видається те, що у на-

укових дослідженнях протидія може роз-
глядатися як комплекс дій чи методів, спря-
мованих на протистояння певним явищам, 
заради збереження стійкості, контролю чи 
розв’язання проблем.
Зі свого боку вважаємо, що вживання ка-

тегорії «протидія» у контексті порівняння на-
укових досліджень, здійснених представника-
ми різних поглядів на ту чи іншу проблема-
тику, не є допустимим, а тому, дану категорію 
не слід вживати про описі наукових дискусій.
З правової точки зору «протидія» озна-

чає вжиття заходів або дій для запобігання 
чи припинення порушень правових норм, 
злочинів або незаконних дій. Це може вклю-
чати в себе прийняття законів, встановлення 
процедур, регуляцій, спрямованих на уник-
нення порушень правопорядку та захист 
прав громадян [5, с. 371].
У контексті діяльності правоохоронних 

органів «протидія» передбачає активні дії та 
заходи, спрямовані на припинення злочин-
ності, розслідування злочинів, затримання 
осіб, які порушують закон, та застосування 
відповідних санкцій відповідно до закону. 
Це включає в себе роботу правоохоронців, 
слідчих, суддів та інших представників пра-
воохоронної та судової систем для забезпе-
чення дотримання закону [6, с. 54].
Підкреслимо, що в обох останніх ви-

падках, «протидія» передбачає систематич-
ні заходи та дії, спрямовані на збереження 
правопорядку, захист прав та інтересів гро-
мадян, а також забезпечення ефективної ро-
боти правоохоронної системи.
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Також варто зазначити, що поняття 
«протидія правопорушенням» можна тлу-
мачити з різних точок зору, оскільки це по-
няття включає в себе різноманітні аспекти і 
підходи. Проте ми воліємо навести декілька 
тлумачень.
Отже, з правової точки зору, протидія 

правопорушенням визначається як система 
дій, законів і механізмів, спрямованих на за-
побігання, виявлення, припинення та по-
карання дій, які суперечать встановленим 
законам та порушують правовий порядок 
суспільства [7, с. 79].
У загальносоціальному значенні проти-

дія набуває іншого змісту. Так, Н. Головко 
під протидією розуміє «комплекс заходів, 
спрямованих на формування свідомого став-
лення суспільства до правопорушень, спри-
яння вихованню правосвідомості та підви-
щенню культури правопорядку серед грома-
дян» [8, с. 35].
Відповідно до позиції В. Сокуренка про-

тидія правопорушенням у соціальному кон-
тексті може вказувати на широкий спектр 
заходів, спрямованих на попередження ви-
никнення кримінальності та соціальної де-
зінтеграції. Це може включати в себе освітні 
ініціативи та роботу з громадою для ство-
рення безпечного правового середовища [9, 
с. 236].
Водночас у контексті забезпечення служ-

бової діяльності вітчизняних правоохорон-
них органів протидія правопорушенням – це 
виконання службових обов’язків з усунення 
наслідків правопорушень та їх запобігання 
шляхом оперативного реагування на ситуа-
ції порушення закону, затримання правопо-
рушників та надання правової допомоги.
У науково-правничому середовищі па-

нівним є загальне тлумачення, згідно з яким 
протидія правопорушенням зводиться до 
системи заходів, які спрямовані на запобі-
гання, виявлення та припинення порушень 
закону. До системи цих заходів входять дії 
правоохоронних органів, діяльність судо-
вих органів, превентивні програми та інші 
інструменти для забезпечення додержання 
правопорядку [10, с. 233].
У контексті врахування міжнародної 

співпраці вказане поняття може бути визна-
чене як спільні зусилля країн або міжнарод-

них організацій з боротьби з транскордон-
ною злочинністю, обміну інформацією та 
практиками для забезпечення правопоряд-
ку та безпеки. 
З точки зору психології під протидією 

можна розуміти роботу з виявлення та ви-
вчення поведінкових та психічних явищ, які 
спонукають людей до вчинення правопору-
шень, задля запобігання їхньому виникнен-
ню.
В інформаційному та технічному контек-

сті протидія правопорушенням може вказу-
вати на використання сучасних технологій 
та інформаційних засобів для виявлення та 
припинення злочинності, включаючи моні-
торинг, аналітику та кібербезпеку [11, с. 99].
Протидія порушенням митних правил 

включає в себе ряд заходів та стратегій, 
спрямованих на попередження, виявлення 
та припинення незаконних дій при перемі-
щенні товарів через кордон. Зокрема,  це є 
розвиток та постійне оновлення митного за-
конодавства, його адаптація до змін у торго-
вельних відносинах, технологій порушення 
митних правил, а також ефективна система 
контролю та перевірки перетину кордону 
для виявлення незаконних дій, таких як 
контрабанда, недекларування товарів, по-
даткові шахрайства тощо.
Так, розглядаючи роль вітчизняного і 

міжнародного законодавства у контексті ви-
значення елементів протидії порушенням 
митних правил, не можемо не відзначити, 
що однією з ключових складових ефектив-
ної протидії порушенням митних правил є 
наявність чіткої і сучасної законодавчої бази. 
Закони повинні бути прозорими, доступни-
ми для всіх учасників та максимально від-
повідати вимогам міжнародних стандартів. 
Крім того, співпраця з іншими країнами на 
міжнародному рівні важлива для обміну ін-
формацією та виявлення системних пору-
шень.
Впровадження й використання іннова-

ційних технологій, таких як сканери, рент-
генівські пристрої, електронні системи мит-
ного контролю, для ефективного скринінгу 
великої кількості товарів та виявлення пору-
шень, є необхідним елементом протидії по-
рушенням митних правил. Електронне мито, 
системи автоматизації та штучний інтелект 
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дозволяють зменшити вплив людського фак-
тору, виявляти аномалії та швидко реагувати 
на нові види порушень [12, с. 17-18].
Зазначимо, що ефективна система проти-

дії передбачає впровадження комплексного 
моніторингу та аналізу ризиків. Це означає 
виявлення та оцінку потенційних порушень 
з використанням різноманітних джерел 
інформації. Моніторинг повинен бути по-
стійним та охоплювати всі етапи митного 
оформлення.
Водночас людський фактор залишається 

критичним у забезпеченні ефективності про-
тидії порушенням митних правил. Навчан-
ня та підвищення кваліфікації працівників 
митниць є важливим елементом успішної 
стратегії. Надання персоналу знань про нові 
тенденції та методи порушень допомагає 
створювати більш компетентний та гнучкий 
колектив.
Забезпечення активної співпраці з біз-

нес-спільнотою є ще однією ключовою 
складовою. Встановлення діалогу з підпри-
ємствами дозволяє збирати важливі дані, 
отримувати повідомлення про проблеми та 
спільно розробляти стратегії протидії пору-
шенням митних правил.
Можемо навести твердження В. Капі-

танця, який додає, що до складу протидії 
порушенням митних правил, як правило, 
ще можна додати співпрацю з іншими кра-
їнами та міжнародними організаціями для 
обміну інформацією, навчання та спільних 
дій у сфері митного контролю, проведення 
інформаційних кампаній серед громадськос-
ті, бізнес-спільноти та митниць, перегляду 
прав, обов’язків та наслідків порушень мит-
них правил, а також, застосування суворих 
санкцій за порушення митних правил, які 
можуть включати штрафи, конфіскацію то-
варів, судові переслідування тощо [13, с. 56].
З наведеного можемо сформулювати, що 

забезпечення ефективності протидії пору-
шенням митних правил вимагає поєднання 
різноманітних підходів та постійного вдоско-
налення методів контролю. Врахування всіх 
окреслених нами аспектів від законодавства 
до використання сучасних технологій є важ-
ливим кроком у забезпеченні функціонуван-
ня ефективної митної системи та збереженні 
економічної безпеки.

Постійна адаптація до змін у світовій еко-
номіці та активна співпраця з іншими кра-
їнами становлять основу успішної боротьби 
з порушеннями митних правил. Гнучкість 
у застосуванні стратегій та готовність до ін-
новацій важливі для адаптації до мінливих 
умов торгівлі та сучасних викликів у сфері 
митного контролю.
Протидія порушенням митних правил у 

юридичному аспекті є ключовою складовою 
успішної зовнішньоекономічної діяльності. 
Відповідність митним нормам сприяє розви-
тку стабільних та надійних бізнес-відносин 
між країнами та компаніями та зміцненню 
світової економіки.
Відповідність митним правилам та нор-

мативам, що визначені в національному та 
міжнародному законо давстві, сприяє збере-
женню економічної безпеки держави, ефек-
тивній міжнародній торгівлі та відкритості 
ринків. Дотримання митних правил відіграє 
критичну роль у запобіганні незаконним 
діям, контрабанді, підробкам та іншим пору-
шенням, які можуть негативно позначитися 
на економіці та безпеці країни.
Ефективна регуляція митної сфери важ-

лива не лише для держави, а й для бізнесу 
та громадян. З-поміж іншого важливою є 
співпраця між урядовими органами, підпри-
ємствами та громадськістю для забезпечен-
ня ефективного митного контролю.
Н. Стасів підкреслює, що забезпечення 

дотримання митних правил у юридичному 
аспекті є необхідною умовою для збалансо-
ваного економічного розвитку та збережен-
ня стабільності у міжнародних економічних 
відносинах. За організаційно-управлінської 
точки зору, це поняття розкривають як ство-
рення ефективних систем контролю,  аудиту 
та співпраці між митними службами та інши-
ми органами з метою запобігання та припи-
нення порушень [14, с. 208].
Мусимо погодитись з У. Андрусівим, який 

відзначає, що організаційний аспект проти-
дії порушенням митних правил вітчизня-
ною митною системою має кілька ключових 
аспектів. Так, наприклад, Державна митна 
служба України є головним органом, відпо-
відальним за забезпечення дотримання мит-
них правил. Вона має розгалужену структу-
ру, що включає різні відділи, департамен-
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ти та регіональні підрозділи, кожен з яких 
спеціалізується на певних аспектах митного 
контролю [15, с. 31].
З організаційної точки зору, вказує на-

уковець, для запобігання порушенням мит-
них правил в Україні використовується сис-
тема моніторингу та контролю. Це включає 
в себе застосування сучасних технологій та 
програмного забезпечення для автоматиза-
ції процесів митного контролю. Крім того, 
проводяться регулярні перевірки, аудити 
та інспекції для виявлення можливих пору-
шень.
Так, за своєю організаційною структу-

рою протидія порушенням митних правил в 
Україні є складним та багатоплановим про-
цесом, який базується на ефективній органі-
зації Державної митної служби України, між-
відомчій співпраці та використанні сучасних 
технологій. Це важливий аспект забезпечен-
ня економічної безпеки країни та розвитку 
міжнародних економічних відносин. 
У світлі глобалізації протидія порушен-

ням митних правил передбачає активну 
співпрацю між країнами, обмін інформацією 
та впровадження спільних стратегій для з а-
безпечення ефективного митного контролю.
На основі суто технологічного підходу 

розкриття даного поняття включає в себе 
визнання впливу сучасних технологій, таких 
як електронні системи митного контрол ю 
та аналізу даних, для виявлення та усунен-
ня порушень митних правил. З економічної 
точки зору, протидія порушенням митних 
правил має на меті забезпечення чесної кон-
куренції на ринку та підтримку економічної 
стабільності шляхом запобігання нелегаль-
ним діям у сфері зовнішньоекономічної ді-
яльності [16, с. 126].
Ураховуючи активне застосування ві-

тчизняною митницею сучасних технологій, 
бажаємо додати, що за останні десятиліт-
тя технологічний прогрес відіграв важливу 
роль у вдосконаленні та удосконаленні ді-
яльності митниць у всьому світі. Україна не 
є винятком, особливо коли мова йде про 
роботу Державної митної служби України. 
Остання, будучи ключовою ланкою в сис-
темі забезпечення ефективного функціону-
вання митної системи країни, активно ви-
користовує передові технології для протидії 

порушенням митних правил. Ці технології 
відіграють важливу роль у всіх аспектах ро-
боти митниць, починаючи від контролю за 
переміщенням товарів через кордон і закін-
чуючи реагуванням на потенційні загрози та 
порушення.
Однією з ключових сучасних технологій, 

що використовуються у діяльності Держав-
ної митної служби України, є системи елек-
тронного моніторингу та контролю.  Ці сис-
теми дозволяють автоматизувати  процеси 
перевірки товарів, що перетинають кордон, 
а також визначення їх відповідності митним 
правилам та регулюванням. Вони дозволя-
ють митницям оперативно отримувати ін-
формацію про надходження товарів, здій-
снювати їх контроль та виявляти можливі 
порушення. 
Технології штучного інтелекту (AI) також 

відіграють значну роль у покращенні роботи 
митниць у провідних країнах світу. Систе-
ми AI використовуються для аналізу даних, 
виявлення невідповідностей у митних де-
клараціях та ідентифікації потенційних по-
рушень. Це дозволяє більш ефективно вияв-
ляти та запобігати спробам незаконного пе-
реміщення товарів через кордон. Крім того, 
використання сучасних технологій у вигляді 
електронних платформ та онлайн-сервісів 
сприяє зменшенню бюрократії та спрощен-
ню процедур для бізнесу та громадян. 
Ми переконані, що усі ці сучасні техноло-

гії у своїй сукупності створюють більш ефек-
тивну та прозору систему митного контро-
лю, сприяють зменшенню частки порушень 
митних правил та підвищенню рівня довіри 
як бізнесу, так і громадян до роботи Держав-
ної митної служби України. Однак необхід-
но постійно вдосконалювати технології та 
процеси роботи для впровадження новітніх 
рішень і відповідності найсучаснішим стан-
дартам безпеки та ефективності.
Технології є важливим інструментом 

протидії порушенням митних правил. Їх 
розвиток та вдосконалення не лише по-
легшують роботу митниць, але й сприяють 
створенню більш прозорої та дружньої для 
бізнесу та громадян митної системи в Укра-
їні.
Тому можемо впевнено констатувати, що 

роль сучасних технологій у діяльності Дер-
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жавної митної служби України є неоцінен-
ною. Вони допомагають забезпечити більш 
ефективний контроль за переміщенням то-
варів через кордон і запобігають порушен-
ням митних правил.
Завдяки системам електронного моніто-

рингу та контролю митниці можуть опера-
тивно реагувати на події, що відбуваються 
на кордоні, та уникати можливих порушень. 
Інформаційні технології роблять процес ана-
лізу даних більш точним і швидким, сприя-
ючи виявленню правопорушень.
Онлайн-сервіси та електронні платфор-

ми дозволяють спростити процедури для 
бізнесу та громадян, створюючи більш зруч-
ні умови для ведення міжнародної торгівлі.
Проте необхідно пам’ятати, що техно-

логії – це лише інструмент. Вони ефектив-
ні лише у руках компете нтних спеціалістів. 
Тому важливо не лише вдосконалювати тех-
нології, а й постійно підвищувати кваліфіка-
цію працівників Державної митної служби 
України для максимально ефективного ви-
користання цих інструментів. 
Загалом, сучасні технології відіграють 

ключову роль у покращенні функціонування 
Державної митної служби України. Їх ви-
користання сприяє забезпеченню безпеки, 
прозорості та ефективності в митному контр-
олі та сприяє створенню сприятливих умов 
для розвитку міжнародної торгівлі в Україні.

Висновки
Було досягнуто авторського висновку 

про те, що протидія порушенням митних 
правил – це система заходів, спрямованих 
на запобігання, виявлення та припинення 
порушень митних нормативів і правил. Ця 
діяльність включає в себе контроль за пере-
міщенням товарів через митний кордон, пе-
ревірку документації, сплати митних зборів 
і податків, а також реагування на будь-які 
спроби незаконного ввезення або вивезен-
ня товарів, ухилення від сплати мита чи ви-
користання інших митних обманних схем. 
Це важливий аспект державного контролю, 
спрямований на збереження митних норм, 
уникнення втрат бюджету та захист націо-
нальних економічних інтересів.
Впровадження ефективних заходів про-

тидії порушенням митних правил є важли-

вим завданням для забезпечення економіч-
ної стабільності та захисту інтересів країни. 
Важливою є співпраця між митними служба-
ми та іншими правоохоронними органами 
для успішного протистояння митним пору-
шенням.
Забезпечення високого рівня професі-

оналізму серед працівників митної служби 
і використання сучасних технологій є клю-
човими чинниками успіху в протидії новим 
викликам та загрозам у сфері митної безпе-
ки.
Водночас розвиток законодавства у сфері 

митних правил потребує постійного онов-
лення й адаптації до змін у світовій торгівлі . 
Вітчизняні правознавці постійно аналізують 
та надають рекомендації для удосконалення 
правових актів та політики у цій сфері.
Отже, враховуючи вищенаведене, на-

голошуємо на важливості продовження ви-
вчення поняття протидії порушенням мит-
них правил, оскільки це є ключовим для за-
безпечення законності, боротьби зі злочин-
ністю та розвитку міжнародних відносин у 
контексті митних процедур.
Узагальнюючи, автор вказує на необ-

хідність постійної уваги до питань митного 
контролю та протидії порушенням митних 
правил для забезпечення ефективного функ-
ціонування економіки та забезпечення наці-
ональної безпеки.
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THE ISSUE OF COMBATING 
VIOLATIONS OF CUSTOMS RULES BY 

THE STATE CUSTOMS SERVICE OF 
UKRAINE

The article emphasizes that combat-
ing violations of customs rules is a system of 
measures aimed at preventing, detecting and 
stopping violations of customs regulations and 
rules. These activities include monitoring the 
movement of goods across the customs border, 
checking documentation, paying customs du-
ties and taxes, and responding to any attempts 
to illegally import or export goods, evade pay-
ment of duties or use other customs fraud 
schemes.

The article reveals important aspects and 
mechanisms used to ensure the effective func-
tioning of the country’s customs system. It is ar-
gued that the customs service plays a key role 
in ensuring the security and regulation of the 
international movement of goods.

It is noted that the implementation of effec-
tive measures to counter violations of customs 
rules is an important task for ensuring econom-
ic stability and protecting the country’s inter-
ests. The importance of cooperation between 
customs services and other law enforcement 
agencies for successfully combating customs vio-
lations was emphasized.

Attention is focused on the need for con-
stant improvement of legislation and customs 
control methods, taking into account changes 
in world trade and technological development. 
Ensuring a high level of professionalism among 
customs service employees and the use of mod-
ern technologies are key success factors in coun-
tering new challenges and threats in the fi eld of 
customs security.

The importance of continuing to study the 
concept of combating violations of customs rules 
is emphasized, as this is key to ensuring legality, 
fi ghting crime, and developing international 
relations in the context of customs procedures.

Key words: essence, features, customs rules, 
object of law enforcement response, State Cus-
toms Service of Ukraine.


